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БЕОГРАД - Одлазећи командант Кфора Ерхард Билер покушао да преко ноћи измени
детаље привременог споразума са Владом Србије, али је у томе спречен, изјавио је
данас шеф преговарачког тима Београда у дијалогу са Приштином Борислав
Стефановић.

  

Он је прецизирао да је Билер, без претходног договора са преговарачима званичног
Београда, променио четири тачке привременог споразума тако да оне иду на штету Срба
са севера Косова.

  

"Три смо успели да вратимо у позиције које се поклапају са нашим интересом, а спорна
тачка је остала та која се односи на носивост теретних камиона која је ограничена на
три и по тоне", рекао је Стефановић за вести ТВ Б92.

  

Шеф преговарачког тима Београда је потврдио да су на југу Косова косовски инспектори
почели проверу заступљености и конфискацију српске робе у продавницама и додао да
је то последица једнострано наметнуте блокаде на промет српских производа.

  

"То је нешто што ће бити решено у дијалогу са Приштином у септембру", подвукао је
Стефановић.

  

Он је додао и да су поједине опозиционе странке покушале тешку ситуацију на Косову да
искористе за сакупљање ситних политичких поена.

  

Коментаришући оптужбе одборника Демократске странке Србије у скупштини општине
Косовска Митровица Марка Јакшића да је Београд издао Србе, Стефановић је оценио
да ће се показати да ови напади нису утемељени, јер ћемо, како је додао, бити сведоци
постепеног уклањања барикада.

  

 1 / 3



Борислав Стефановић: Спречили смо команданта Кфора Билера да измени детаље привременог споразума
уторак, 09 август 2011 19:26

"Људи су свесни да ће нам то омогућити да у септембру неке ствари суштински решимо",
истакао је Стефановић уз појашњење да то неће значити "инсталирање такозваних
цариника Косова на административним прелазима Брњак и Јариње.

  

Чињеницу да је одлазећи командант Кфора Ерхард Билер покушао да преко ноћи
измени детаље привременог споразума са Владом Србије, у чему је спречен, многи
повезују с његовим захтевом да још годину дана остане на месту главнокомандујућег
Кфора.

  

Приштинска штампа на албанском данас пише да је Билер тражио од команде НАТО да
остане још годину дана, али му нису изашли у сусрет. На интернет страници приштинског
дневника Коха диторе, која преноси писање приштинског "Телеграфа", наводи се да
Билер ових дана одлази са Косова јер завршава мисију.

  

"Иако је Билер затражио да још годину дана буде ангажован како би окончао започето
посредовање због ситуације на северу, његови шефови у НАТО нису имали разумевања
за поменуте разлоге и нису му продужили уговор", пише "Телеграф".

  

Према писању листа командант Кфора је емотивно везан за Албанце. Приштинска
телевизија "Кљан Косова" известила је да он у сваком случају неће сам отићи са Косова,
већ ће повести и младу Албанку са којом се упознао у Призрену током 2004. године када
је био у саставу немачких трупа.

  

Билер се показао као изузетно тежак преговарач током разговора о решавању кризе на
северу Косова, изазване једностраном акцијом јединице специјалаца косовске полиције
РОСУ, која је покушала да заузме административне прелазе Јариње и Брњак.

  

Иако разуман човек, како га је описао Стефановић, Билер је све време био под великом
притиском Вашингтона и Приштине да деблокира путне правце на северу Покрајине.

  

Зато су се у медијима тих дана појавиле изјаве да је било "ризично што је такву акцију
(мисли се на заузимање административних прелаза) предузео генерал у последњим
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данима свог мандата.

  

Командант Кфора није крио да је од почетка био обавештен о акцији коју су предузели
специјалци косовске полиције због чега је одмах позвао грађане српске националности
да се уздрже од насиља и истакао да се проблеми могу решавати једино разговорима.

  

А предузимајући акције, за које су многи оценили да излазе из мандата Кфора, он је то
образложио реченицом: "имам налог да спроводим одлуке приштинских власти".

  

Претио је и да има овлашћења да употреби силу, ако Срби не уклоне барикаде, а
прелази Јариње и Брњак се не ослободе да проток возила и робе. Билер је рекао за РТК
да ће, ако се блокада пута настави, бити принуђен да та овлашћења искористи.

  

Билеров мандат је истекао, а нови командант Кфора је Ерхард Древс. Примопредаја
дужности ће трајати од 8. августа до 5. септембра. Нови командант биће задужен да
надгледа привремени споразум, ожењен је и има двоје деце.

    

(Taнјуг)
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